

中科實中與捷克 GJP 高中搭起台捷友誼的橋樑

為深化「臺捷中學聯盟」成員情誼，中科實中於 4 月 21 日起接待來自捷克的 Gymnazium Jiriho z Podebrad (GJP) 高中師生，安排 8 天 7 夜的交流體驗活動，包含入班課程學習、手作活動與各種參訪，更在 4 月 24 日參訪中部高科技產業大本營-中部科學園區，讓捷克可以充分體驗中科實中多元課程活動及瞭解台灣風土人情，為兩校情誼寫下新篇章。

本次交流緣起於外交部與國家科學及技術委員會合作之「台捷友好」相關政策，由三所科學園區實驗中學（竹科實中、中科實中、南科實中）與捷克布拉格三所高中（GJK、GJP、SSPS）建立「臺捷中學聯盟」，並自 2021 年起即進行線上交流與論壇活動，迄今邁入第四年。隨著疫情緩解，布拉格三所高中分別規劃於 3~4 月來台各自參訪竹科實中、中科實中與南科實中。其中 GJP 高中於 4 月 21 日至 28 日到訪中科實中，展開為期 8 天的交流體驗，GJP 為 1991 年捷克脫離共黨統治後最早成立的私立高中之一，全校約 200 人。

4 月 22 日中科實中舉行相見歡儀式，秦文智校長致詞歡迎捷克 GJP 友校首次到訪，同時致贈專屬學校圖像的悠遊卡，作為捷克師生在台一系列探索之旅的門票，更象徵著兩校友好共善情誼的延續。

本次交流活動包括入班課程學習、手作活動與各種參訪等行程，可使捷克師生體驗中科實中課程內容及多元活動，且中科實中除雙語部，其餘

國中、高中等師生亦可藉機與捷克師生交流，進而瞭解他國文化。為使 GJP 高中進一步瞭解我國科技產業發展，於 4 月 24 日參訪中部科學園區，中科管理局由許正宗副局長親自接待，安排中科簡介及園區導覽，接觸中台灣高科技產業叢林。後續將再南下拜訪夥伴學校南科實中，進行校園參訪與 FRC (FIRST Robotics Competition) 團隊交流；另外，中科實中及 GJP 師生將再拜會原引薦媒合的外交部歐洲司。

中科實中雙語部也規劃於今年 9 月回訪，參觀 GJP 高中，了解捷克高中的課程規劃及風土民情等，深化兩國師生跨文化交流與合作。



4 月 22 日相見歡儀式，秦文智校長(右二)致歡迎詞



捷克師生與中科實中接待家庭相見歡



4月24日參訪中部科學園區，許正宗副局長(左8)親自接待